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ATA DA SESSÃO SOLENE DE ABERTURA 

Aos dezoito dias do mês de março de dois mil e dezessete, na sede social do Movimento 

Tradicionalista Gaúcho do Planalto Central, localizado no Parque de Exposições Agropecuárias 

Granja do Torto, cidade de Brasília, Distrito Federal, às quatorze horas e treze minutos, a Presidente 

do Movimento Tradicionalista Gaúcho do Planalto Central – MTG-PC, Senhora Loiva Lopes 

Calderan, no uso de suas atribuições conferidas pelo artigo cinquenta e quatro (art. 54) do 

Regulamento do Estatuto do MTG-PC, retomou os trabalhos do Congresso constituindo a Mesa 

Diretiva e proclamando seus membros. Passou então a direção dos trabalhos ao Presidente do 

Congresso e da Convenção que, por sua vez, saudou a todos ressaltando a força das tradições 

gaúchas no Planalto Central. Em seguida, esta secretária-geral procedeu à leitura da Ata da Sessão 

Preparatória do 14º Congresso e da 13ª Convenção que recebeu aprovação unânime. Seguindo o 

protocolo, a palavra foi passada à primeira prenda juvenil da CBTG, Senhorita Andrine Cenci para 

coordenar a cerimônia desta Sessão Solene. Na sequência foram executados os hinos nacional e rio-

grandense. Em seguida, a palavra foi franqueada aos coordenadores regionais. O Coordenador da 

3ª RT, Sr. Marcos Schumacher, cumprimentou a todos, apresentou os representantes das entidades 

da sua região, considerou as dificuldades de se manter as atividades tradicionalistas nos dias atuais 

e, a o falar das entidades de sua região, destacou a participação das crianças. Por fim, agradeceu a 

recepção e fez votos de que os assuntos tratados sejam sempre em prol do tradicionalismo. O 

coordenador da 1ª RT, Gilmar de Souza, deu boas-vindas a todos e desejou um bom congresso a 

todos. Na sequência, a Presidente do MTG-PC, fazendo uso da palavra, destacou que esta reunião é 

um momento de confraternização, mas também de reflexão porque as questões regulamentares são 

enfrentadas nos eventos, mas este é o momento para as alterações. Frisou ainda que as entidades 

estão sofrendo com os problemas econômicos e sociais que a sociedade tem enfrentado. Lamentou a 

ausência das entidades que não puderam se fazer presentes e agradeceu o esforço das que aqui 

estiveram. Por fim, desejou que as decisões hoje tomadas sirvam para fortalecer nossas amizades e 

para que o movimento prime pelos princípios das nossas tradições e não meramente por regras. 



 
MOVIMENTO TRADICIONALISTA GAÚCHO DO PLANALTO CENTRAL 

14º Congresso Tradicionalista Gaúcho Ordinário – MTG-PC 
13ª Convenção Tradicionalista Gaúcha Extraordinária – MTG-PC 

18 e 19 de Março de 2017 

 

Em seguida teve início a cerimônia de entrega das medalhas do mérito tradicionalista João 

Cezimbra Jacques que agraciou os seguintes tradicionalistas: Nara Regina Severo Lucas, Wilson da 

Silva Porto Filho pela grande contribuição que estes tradicionalistas tiveram na história do 

Movimento Tradicionalista Gaúcho no Planalto Central. E, ainda, foi agraciado o Deputado Federal 

Afonso Hamm, representado pela Sra. Michele Escariotes, grande defensor das tradições gaúchas 

no Congresso Nacional, propondo a realização da sessão solene em homenagem aos 50 anos do 

MTG-RS, além de defender a legalidade dos rodeios crioulos. A Presidente do MTG-PC, Sra. Loiva 

Lopes Calderan, homenageou os agraciados reconhecendo a importância de seus trabalhos para o 

Movimento Tradicionalista Gaúcho do Planalto Central, agradecendo a contribuição de cada um 

deles. Em seguida, foram lidos os currículos dos agraciados, que destacaram o expressivo aporte 

dos homenageados para as tradições do Rio Grande do Sul. A representante do Deputado Federal 

Afonso Hamm, Michele Scariote, agradeceu a homenagem em nome de sua excelência e destacou 

que o parlamentar compartilha com estes tradicionalistas a medalha recebida, já que também 

comunga das dificuldades enfrentadas para se fazer tradicionalismo. Destacou ainda que o 

Deputado tem defendido no Congresso Nacional a liberação do porte de arma na propriedade 

rural. Disse ainda que o Movimento sempre poderá contar com sua excelência e, por fim, colocou o 

gabinete à disposição. Em suas considerações, o homenageado Wilson da Silva Porto Filho 

cumprimentou a Mesa Diretiva e fez agradecimentos a Deus, a diretoria que o indicou para 

recebimento do mérito, à sua família, à sua esposa e companheira de tradicionalismo, Sra Maria 

Porto e aos patrões. Por fim, considerou que este movimento sempre poderá contar com o seu 

apoio. A Sra. Nara Regina Severo Lucas, agradeceu a indicação destacando que esta é a maior 

honraria que o tradicionalista no Planalto Central pode receber. Em seguida, destacou a construção 

de laços de amizade que o tradicionalismo faculta. Também lamentou a ausência da indicação dos 

demais agraciados e fez votos de que a próxima gestão tenha êxito nas indicações de homenageados 

das regiões tradicionalistas. Considerou também que o MTG precisa de maior apoio das entidades 

singulares. Por fim, agradeceu a todos e desejou um bom Conclave a todos. Em seguida, a palavra 

foi dado ao Presidente da Mesa Diretiva que estendeu um abraço fraterno aos homenageados, 

destacando o trabalho de cada um deles como realmente merecedores do agraciamento. E, também, 
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pela importância da atuação do parlamentar homenageado em defesa das tradições do Rio Grande 

do Sul e dos interesses da agricultura. Por fim, às quatorze horas e cinquenta e seis minutos, 

encerrou a Sessão Solene de Abertura do 14º Congresso Tradicionalista Gaúcho Ordinário e da 13ª 

Convenção Tradicionalista Extraordinária e convocou a 1ª Sessão Plenária, para as quinze horas e 

vinte minutos. Nada mais havendo a tratar lavrou-se a presente Ata que, após lida e aprovada, será 

assinada pelo Presidente e por mim, Roberta Fontana, Secretária – Geral, bem como, pela Secretária-

Adjunta Andrine de Mari Cenci, para que faça parte dos arquivos e registros do MTG-PC e gere os 

efeitos legais. 

 

Getúlio Jary Taborda 

Presidente da Mesa Diretiva 

 

Roberta Fontana 

Secretária – Geral  

 

Andrine de Mari Cenci 

Secretária – Adjunta 

 

 

 

 

 

 

 


